



張文秀曾持五星旗慶祝摘銅。法新社

中新社倫敦10日電 倫敦奧運會再現爭議，中國鏈球女將張文秀的銅牌「被搶」；中國田徑隊賽後立即提起申訴卻遭駁回，張文秀在比賽結束後3個小時仍難平復心緒，表示難以接受這樣的事實。

當地時間10日晚進行的倫敦奧運會女子鏈球決賽中，張文秀第2投便取得了76米34的好成績，一度名列第3；賽後，她甚至披著五星紅旗在場內慢跑慶祝到手的銅牌。但是，德國名將海德勒在賽後「申訴」成功，「搶走」了張文秀的銅牌。

一臉茫然 無法接受事實

「搶走」張文秀銅牌的一幕發生在第5輪。根據組委會提供的賽事報告，海德勒的第5投成績因為測量器出現了技術故障，未能及時顯示成績。後在現場裁判的要求之下，海德勒又投了一次，成績不佳。海德勒及其教練就此提出「申訴」。

鏈球決賽結束後，裁判員進場「找到」海德勒的第5投的落點，然後丈量該投成績為77米13，超越了張文秀此前的76米34，名次改判為第3名。

在混合區的末端，當記者把海德勒的成績告訴張文秀的時候，張文秀一臉茫然。張文秀後來從教練葉奎剛口中得到確切的消息，當時她無法接受這一事實。張文秀師徒立即向賽事組織方提出了申訴。賽事組織方隨後公布，女子鏈球頒獎儀式及新聞發布會由於出現爭議，延期至11日舉行。

決賽投7次 從未出現過

當地時間10日深夜12點，鏈球決賽結束後3個小時左右，一臉疲憊的張文秀師徒從運動員休息區走出，透露賽事組織方維持原判，申訴失敗。張文秀在接受現場記者採訪時表示：「很難接受這樣的事實。我參加了3屆奧運會，也比過許多國際性賽事，一名選手在決賽中投7次的情況還從來沒有出現過。中國田徑選手在奧運會上奪牌不是件容易事，這樣的事情發生在我的身上，我很難理解。」

德國選手海德勒在賽後表示：「這是夢想成真的一刻。我明白張文秀會感覺吃了虧，因為她沒有機會再投一次從而爭取銅牌。不過我不認為他們的申訴會獲得通過。」根據賽後提供的官方成績單，俄羅斯選手萊申科以78米18的成績獲得該項目冠軍，並打破奧運會紀錄；波蘭選手伍羅達茲亞卡以77米60的成績獲得亞軍，德國名將海德勒以77米13的成績獲得季軍，張文秀以76米34的成績名列第4。



張文秀銅牌被搶感失望。新華社

張文秀鏈球銅牌

被搶

申訴遭駁 成績改判 測量出錯



張文秀全力比賽中。法新社

裁判沒能力 不要來奧運

北京奧運會上，張文秀曾經獲得過銅牌，但是在她看來，如果能夠在倫敦再次獲得銅牌，意義將與4年前大不一樣。「因為這4年來我經歷了很多，膝蓋受傷、腰部受傷，可能是練的時間長了，腳和跟腱都有不同程度的反應。前兩年一直停在74米沒有提高，後來膝蓋受傷之後，我們也總結了一些訓練的手段和經驗。所以近兩年突破75米，今年又突破76米投出76米99的個人最好成績。我覺得確實不容易，而且在我受傷的情況下，領導教練和隊友對，我都非常的照顧，所以我覺得我拿到這塊銅牌確實是不一樣的。找不到坑了，我覺得這是裁判的問題，如果你沒有這個能力，你就不來奧運會，這個裁判的能力確實很讓我失望。」張文秀賽後說。

26歲的張文秀出生在遼寧大連，1996年開始從事女子鏈球訓練，2000年入選八一田徑隊，2001年入選中國國家隊，是中國田徑隊在國際大賽上的奪牌主力之一。賽前，26歲的張文秀曾透露，希望拿着倫敦奧運會的獎牌去舉辦婚禮。她在賽後接受央視記者採訪時透露：「今年估計不行了，得等明年了。」

教練：只好尊重裁決

張文秀的教練葉奎剛對於這次「改判風波」也表示非常不理解；他說：「我執教鏈球十多年，這是第1次碰到在一場國際大賽中運動員投出7投。今天這個結果作為教練來講，首先要肯定我的隊員，雖然公佈的是第4名，但是在我心目中張文秀是第3。張文秀今天的表現非常棒，在這4年中她付出了很多的辛苦。不過目前我們也只好尊重國際田聯的裁決。」

■新華社/中新社



測量器出現了技術故障。路透社

德傳媒：附加投擲成績應為準

「奧運會新的裁判醜聞，又發生在德國身上！」德國媒體《圖片報》驚呼，「好在經過我們的申訴，裁判員最終迫於壓力給予了公正的判罰。」同時，《圖片報

還對張文秀的失去銅牌表示了遺憾：「海德勒取代了張文秀拿到了銅牌，中國選手非常氣憤並也進行了申訴，對這種情況我們也表示遺憾，這種裁判烏龍在奧運會上

已經發生多次，受到傷害的總是運動員，但我們的海德勒確實投出了這一成績，她應該獲得銅牌。」但也有德媒體表示，既然海德勒之前認可了裁判給的附加一次機會並進行了附加投擲，就應該以那次附加投擲的成績為準。

■香港文匯報記者 梁啟剛

海德勒向裁判申訴。路透社



陳一冰0.1分惜敗

在男子吊環決賽中，如果中國「吊環王」陳一冰和巴西選手薩內蒂調換一下出場順序，會不會金銀牌的成色也將調轉？第一個出場的陳一冰落地紋絲不動；薩內蒂壓軸出場落地有一小跳。兩人動作難度相同，但陳一冰卻以0.1分惜敗。

中國隊頻遇爭議判罰

當體育「夢想」照進規則「現實」，倫敦奧運會上，有人合理利用規則巧取冠軍，有人受縛於規則遺憾丟金。無規則，不成方圓。盤點倫敦比賽場上，有關中國隊的爭議不斷，但現代體育的發展，正是基於規則的不斷完善和改進之上。 ■中新社

單車首金「得而復失」

在倫敦奧運會場地單車女子團體爭先賽上，郭爽、宮金杰儘管曾打破世界紀錄，但在決賽中卻被判犯規，與中國單車運動首枚奧運金牌失之交臂。雖然中國單車隊提出上訴，但國際單車聯合會不僅駁回，還以「中國選手站上裁判台質疑判罰」為由追加200瑞士法郎的罰款。



丁寧被裁判「氣」哭

裁判讓中國乒乓球一號女單丁寧「不會打球」了。賽前準備的4套發球動作，3套被判違例。「她(裁判)判了我多少個發球啊？我一發球她就判！」決賽中，丁寧終於委屈地哭了。無心戀戰的丁寧，很快輸掉了隊友李曉霞。原本眾人期待的一場世界女乒巔峰對決，最終草草收場。



判罰兩疑點



馮樹勇對判決提出兩疑點。法新社

點評

女子鏈球決賽中，發生一起有爭議性的裁判判罰。中國選手張文秀在獲得銅牌後，突然被告知她的名次被擠到第

4名，而在第5輪中「反常」地投了兩次的德國選手海德勒頂替了張文秀的位置。中國隊立即對這種判罰提出申訴，但國際田聯認為申訴理由不成立。

中國田徑隊總教練馮樹勇在第一時間接受了新華社記者的電話採訪，他明確表示，中國隊已經在第一時間提出申訴，並說：「我認為裁判判罰有失誤。第1、德國選手和裁判商量後，在第5投中又獲得1次重投的機會。我們認為這等於雙方都同意她的第1次成績無效，以第2投為準。第2、假如海德勒在第5輪的第2投時不犯規，而是投出80米，我想問，那到底是算第1次，還是第2次的成績？」

張文秀的教練葉奎剛表示，既然裁判允許海德勒第5投多投了1次，就等於說明他們已經對前1次的試投成績不予承認了，但是，比賽結束後卻又找出那一投的成績，並予以承認，這是前後矛盾的，並且事實上造成海德勒比其他選手多投一次的結果。這些是中國隊申訴的主要依據之一。 ■新華社